

**Încă puțin...**

## Ce se întâmplă la Secția de terapie intensivă nou-născuți a Spitalului Județean Constanța?

**P**roiectul renovării și modernizării Secției de terapie intensivă nou-născuți a Spitalului Clinic de Urgență Constanța a intrat în etapa de dotare, odată cu lansarea comenzii pentru echipamentele principale de ventilare și climatizare, cea mai importantă componentă pentru funcționarea noii unități. Acestea vor fi realizate după ultimele standarde tehnice prevăzute pentru funcționarea unei secții de terapie intensivă nou-născuți, urmând să fie montate la Constanța până la sfârșitul anului. Noua unitate va deveni a doua din țară dotată cu astfel de echipamente, după Secția de Terapie Intensivă Nou-Născuți de la Spitalul Marie Curie din București, construită printr-un proiect susținut de Fundația Vodafone România în parteneriat cu Asociația Inima Copiilor.

Aceeași etapă a proiectului a acoperit și lansarea comenzii pentru realizarea structurilor metalice, pe care vor fi montate echipamentele medicale, precum și pentru extinderea structurii exterioare care va susține echipamentele de ventilație și climatizare. În ceea ce privește partea de renovare, proiectul marchează încheierea lucrărilor de hidroizolare a terasei din zona centrală a spitalului, adiacenta secției, precum și igienizarea și amenajarea zonei de evacuare. Această zonă este folosită pentru accesul către spațiul de spălare și presterilizare a instrumentarului medical și va face parte integrantă din noua secție de terapie intensivă.

**■ SUSTINĂTORII ■** Pe măsură ce progresa, proiectul de la Constanța atrage noi susținători care se alătură efortului de realizare a noii secții. Fundația pentru Copii Ronald McDonald a făcut o donație de 50.000 de euro pentru lucrările de renovare și modernizare.

„Am intrat într-o etapă importantă a proiectului, în care vorbim deja despre pași făcuți într-un proces complex ce se va încheia odată cu montarea echipamentelor vitale pentru funcționarea unei secții de terapie intensivă nou-născuți. Fiecare moment marcat astfel este un motiv de bucurie pentru noi și încă un pas care ne aduce mai aproape de



www.NouNascutiConstanta.ro

inaugurarea unei secții moderne, dotată după ultimele standarde medicale, în care micii pacienți vor fi îngrijiți potrivit celor mai noi norme în materie de terapie intensivă nou-născuți. Ne bucurăm că și alte organizații se alătură acum efortului făcut în parcurgerea acestui proces”, a declarat Angela Galea, Directorul Fundației Vodafone România.

„Misiunea Fundației pentru Copii Ronald McDonald este de a identifica, dezvolta și sprijini proiecte și programe care au un impact pozitiv și direct asupra vieții și sănătății copiilor. De 20 de ani, încercăm să asigurăm un cadru în care copiii să se dezvolte sănătos și să fie înconjurați de familiile lor. În Casele Ronald McDonald sunt familii pe care le găzduim pentru sute de zile, timp în care copiii sunt internați în secțiile spitalelor partenere. Știm că pentru copii este foarte important să îi aibă alături pe cei dragi, să fie înconjurați de familie în momentele dificile. Din acest motiv și pentru că ne plac oamenii și companiile care își respectă valorile și fac ceea ce spun că fac, suntem bucuroși să susținem inițiativa Fundației Vodafone România și să contribuim și noi la efortul pe care îl face pentru modernizarea Secției de terapie intensivă nou-născuți Constanța”, a declarat președintele Fundației pentru Copii Ronald McDonald, Amalia Năstase.

Lucrările prevăzute pentru

următoarea etapă a proiectului includ schimbarea tâmplăriei și instalarea tubulaturii de HVAC și desfumare pe holul central, pentru a permite apoi montarea structurii metalice ce va susține sistemul de distribuție a fluidelor medicale, tavanul secției și sistemul de cabluri electrice și date.

Proiectul de la Constanța este realizat cu sprijinul Fundației Vodafone România, care asigură coordonarea lucrărilor de construcții și de amenajare, precum și finanțarea de 1,1 milioane de euro, acordată în cadrul parteneriatului cu asociațiile Dăruiește Aripă și Inima Copiilor. Noua secție va dispune de echipamente medicale de ultimă generație și instalații moderne, spații speciale pentru părinți și pentru personalul medical, precum și săli de consultație. Secția va fi de asemenea dotată cu o soluție de telemedicină care va permite transmiterea securizată de imagini și parametri medicali, în timp real și urmărirea de la distanță a semnelor vitale ale pacienților.

**■ ÎNGRIJIRI ■** În Secția de terapie intensivă nou-născuți a Spitalului Județean Constanța primesc anual îngrijire 1.000 de copii cu probleme medicale, atât din județul Constanța, cât și alte trei județe din sud-estul țării: Tulcea, Ialomița și Calarași. În această regiune, mortalitatea infantilă este cea mai mare din țară și de trei ori peste cea din Europa.

**Pe scurt.**

### Ministrul Sănătății, Sorina Pinte: „Vreau să semnăm în maxim 60 de zile“! Despre ce este vorba?

Ministerul Sănătății a reluat negocierile cu sindicatele din domeniu pentru semnarea Contractului Colectiv de muncă la nivel de sector de activitate după ce acestea au fost suspendate în 2016.

Ministrul Sănătății, Sorina Pinte, s-a întâlnit în seara de 3 octombrie cu reprezentanții organizațiilor sindicale din domeniu. Ministrul Sănătății a desemnat o comisie care negociază cu organizațiile sindicale.

„Principalii beneficiari ai acestui contract sunt angajații din sistemul sanitar și de aceea am convingerea că vom găsi o cale prin care să putem agree conținutul documentului. Vreau să semnăm acest contract în maxim 60 de zile”, a declarat Sorina Pinte, ministrul Sănătății

Contractul colectiv de muncă este documentul care stabilește drepturile și obligațiile, timpul de muncă și cel de odihnă ce revin salariaților din unitățile sanitare.

Contractul colectiv de muncă este un instrument important pentru asigurarea unui nivel corespunzător de protecție socială a salariaților. Contract colectiv de muncă la nivel național asigură garanții pentru încheierea contractelor colective de muncă la nivel de unități.

### Dacă încă nu aveți apă caldă, sunați la dispeceratul RADET!

Regia Autonomă de Distribuție a Energiei Termice din Constanța le aduce la cunoștință consumatorilor conectați la sistemul centralizat că apa caldă curge din nou la robinete. „Locuitorii care nu au încă apă caldă sunt rugați să ne sune la dispeceratul RADET Constanța și să semnaleze orice problemă legată de distribuție, pentru remedierea urgentă a situației. Ne puteți contacta non-stop la numerele de telefon: 0241.616.792 sau 0341.461.000”, potrivit unei informări a RADET.

### Fără curent vineri! Vezi dacă ești afectat!

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E- Distribuție Dobrogea SA - Zona MT-JT Constanța, anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program:

Vineri, 5 Octombrie 2018 - Localitatea Lanurile - întrerupere totală (09:00 - 17:00); Localitatea Carvan Mic - întrerupere totală (10:00 - 18:00).

**Noaptea, ca OUG-iștii**

## O nouă abordare - dacă nu dăm legea ACUM, murim!

Guvernul României nu ar trebui să mai adopte sau să modifice legislația fundamentală prin OUG și, mai ales, fără o consultare reală a mediului de afaceri și părților relevante; faptul că unele schimbări legislative au fost anunțate la începutul mandatului, prin programul de guvernare, nu justifică adoptarea lor prin OUG. Simplul anunț al lor nu constituie o consultare, spun reprezentanții Consiliului Investitorilor Străini (CIS) - „Executivul nu poate folosi argumentul că aceste

modificări sunt utile mediului de afaceri, pentru că nu îndeplinesc două condiții cheie, respectiv transparența și predictibilitatea. Conform reglementărilor în vigoare, se acordă consultării publice între zece și 30 de zile, dar și un anumit parcurs instituțional de avizare pe care constatăm, cu regret, că autoritățile încearcă și reușesc din ce în ce mai des să-l reducă la 24 - 72 ore. Doar în ultimele 12 luni, au făcut obiectul unor OUG subiecte de importanță covârșitoare:

transferul contribuțiilor sociale de la angajator la angajat, parteneriatele public-private, salarizarea personalului plătit din bani publici, rectificarea bugetară, achizițiile publice, absorbția fondurilor comunitare, legea insolvenței, fondul suveran pentru investiții, Codul Fiscal și Codul de Procedură Fiscală...”. CIS remarcă și o nouă abordare a Guvernului - își creează sieși, dar și cetățenilor și firmelor, sentimentul greșit că economia se află în fața unor probleme

insurmontabile și că în orice clipă trebuie adoptat un nou act normativ, cât se poate de repede, pentru a îndrepta lucrurile. Totuși, datele oficiale arată că indicatorii macroeconomici sunt destul de stabili. OK, sunt îngrijorări legate de lipsa forței de muncă, deficitul bugetar tot mai mare și inflația ascuțită, dar de aici și până la a da legi peste noapte e drum lung.

Paul NĂȘAUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro